

习近平同苏丹总统巴希尔就中苏建交60周年互致贺电

李克强同苏丹总理穆塔兹互致贺电

新华社北京2月4日电 国家主席习近平2月4日同苏丹共和国总统巴希尔互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出，苏丹是最早同新中国建交的非洲国家之一。建交60年来，两国关系始终健康稳定发展，各领域合作成果丰硕，2015年中苏建立战略伙伴关系。我对此感到满意。我高度重视中苏关系发展，愿同你一道努力，以两国建交60周年为契机，在共建“一带一路”框架内深化各项合作，落实中非合作论坛北京峰会成果，推动中苏战略伙伴关系不断取得新的更大发展。

巴希尔在贺电中表示，中苏建交60周年是具有深远历史意义的

重大事件。60年来，中苏双边关系在各领域稳步发展。苏方愿继续加强两国友谊与合作，响应人类命运共同体理念，积极参与“一带一路”建设，推动中苏战略伙伴关系向更高层次发展。

同日，国务院总理李克强同苏丹总理穆塔兹也互致贺电。李克强在贺电中说，中方高度重视中苏关系发展，愿同苏丹政府携手努力，以两国建交60周年为新起点，拓展深化各领域互利合作，不断增进两国人民的福祉。穆塔兹在贺电中表示，建交60周年是苏中两国关系史上的重要里程碑，苏方愿同中方一道努力，继续深化中苏互利合作，推动中苏传统友谊不断发展，造福两国人民。

习近平同葡萄牙总统德索萨就中葡建交40周年互致贺电

李克强同葡萄牙总理科斯塔互致贺电

新华社北京2月8日电 国家主席习近平2月8日同葡萄牙共和国总统德索萨互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，中葡友谊源远流长。建交40年来，双方秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的精神推动双边关系健康稳定发展。1999年，双方妥善解决澳门问题，树立了国与国通过友好协商解决历史遗留问题的典范。2005年，中葡建立全面战略伙伴关系以来，双方高层互访频繁，政治互信不断加强，各领域互利合作成果显著。不久前，我成功访问贵国，同你进行深入友好交流，共同规划了中葡关系发展的蓝图。我高度重视中葡关系发展，愿同你一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中葡全面战略伙伴关系迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

德索萨在贺电中表示，葡中建

交以来，双方始终和谐相处、求同存异，互利共赢。双方通过平等协商，汇聚共识，顺利实现澳门政权交接，为国际社会提供了有益借鉴。葡萄牙对两国长期和平交往备感自豪，相信双方将通过不懈努力、坚定决心和满腔热情，推动两国长期稳固的友好关系不断向前发展。

同日，国务院总理李克强同葡萄牙总理科斯塔也互致贺电。李克强在贺电中说，葡萄牙是中国在欧盟的重要合作伙伴。中方赞赏葡方积极参与“一带一路”建设，愿同葡方携手努力，以两国建交40周年为契机，推动中葡关系和各领域务实合作不断向前发展。

科斯塔在贺电中说，葡方愿同中方一道努力，不断深化两国全面战略伙伴关系，为两国人民谋福祉，为推动当今时代全球化发展作出更大贡献。

简明新闻

●截至10日18时，全国未发生重特大生产安全事故，火灾起数、死亡人数和直接经济损失分别同比下降19.7%、7.8%、13.6%，森林草原火灾起数同比下降30%

●2019年春节期间，全国边检机关共查验出入境人员1253.3万人次，与2018年春节期间相比增长10.99%

●11日，夜空将上演“火星合月”的美丽景象。届时，如果天气晴好，我国公众用肉眼即可看到红色的火星与皎洁的月亮相互辉映、齐放光芒的景象

●第七届世界政府峰会10日在阿联酋迪拜开幕

●一艘载有11名中国游客的快艇9日下午在泰国普吉海域与一艘停泊油轮相撞，导致11名中国游客和2名船员受伤，无人死亡

●韩国总统府青瓦台10日

说，朝鲜和美国代表计划近期再次举行会谈，为朝美领导人第二次会晤做准备

●韩国和美国代表10日在首尔草签第10份《防卫费分担特别协定》

●美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟9日在叙东部代尔祖尔省实施空袭，造成3名平民死亡

●土耳其伊斯坦布尔市6日发生的居民楼倒塌事故已造成21人死亡、14人受伤

●印度北方邦和北阿坎德邦近日发生的假酒事件造成的死亡人数已近90人

●索马里军方9日说，索政府军当天在美军非洲司令部支持下，在索南部的下基州对极端组织“青年党”展开行动，打死30名武装分子 (均据新华社)

我省新年首份财政“红包”投向生态环保

据新华社郑州2月10日电 (记者李鹏)近日，河南省出台25条财政支持生态环境保护措施，将新年首份财政专项“红包”投向生态环保领域。

经济结构绿色转型提质方面，河南省将利用中央3年120亿元试点资金，同步推进北方地区冬季清洁取暖“热源侧”和“用户侧”改造；推动先进制造业发展，省级财政将对新增投资额1000万元以上的重大节能、节水、清洁生产和基础工艺绿色化改造示范项目给予最高1000万元的补助，对超低能耗建筑项目和装配式建筑项目按面积分别给予最高500万元和300万元奖励；同等条件下，鼓励优先采购节能环保产品政府采购清单和环保标志产品政府采购清单内的产品。

生态功能修复与提升方面，除建立生态保护横向补偿机制外，河南将投入25亿元中央和省级财政资金实施一批山水林田湖草一体

化生态保护修复工程，并加大对重点生态功能区的转移支付力度，重点向南水北调水源地、南水北调中线工程总干渠沿线和贫困县倾斜，帮助提高其财政保障能力。

财政与绿色金融联动方面，河南鼓励发挥财政资金引导作用，吸引社会资本多元化投资，支持有一定收益的生态环保项目和乡村振兴战略项目，合理扩大政府专项债券使用范围；支持地方设立绿色发展基金，鼓励金融机构发行绿色金融债券；对盘活清洁能源、污染治理等领域存量资产的绿色证券化产品，省级财政将安排资金给予补助。

此外，河南省还将推广政府购买环境保护服务，鼓励属于政府职责范围且适合社会力量承担的城市道路除尘、农村污水垃圾收集处理、环境质量监测及站点运行维护等环保服务事项纳入政府购买服务指导性目录；设立举报奖励基金，鼓励人人参与生态环境保护。

全国铁路迎来返程客流高峰

2019年春节假期全国旅游接待总人数4.15亿人次

新华社北京2月10日电 (记者樊曦 齐中照)记者从中国铁路总公司获悉，10日，春节长假最后一天，全国铁路迎来返程客流高峰，预计发送旅客1252万人次，同比增长3.3%，创今年春运以来单日客流最高峰。

2月9日，全国铁路发送旅客1111.4万人次，同比增加42.4万人次，增长4.0%。其中，中国铁路武汉局集团公司发送旅客75.6万人次，同比增加3.0万人次，增长4.1%；上海局集团公司发送旅客179.9万人次，同比增加13.9万人次，增长8.4%；南昌局集团公司发送旅客87.5万人次，同比增加1.3万人次，增长1.6%。

针对雨雪天气影响，各地铁路部门迅速启动应急预案，采取各种措施，确保铁路运输安全畅通和广大旅客安全有序出行。上海局集团公司阜阳火车站前广场搭建3000平方米的临时候车棚和风雨廊，合肥、合肥南火车站利用广播、显示屏等不间断播放列车到发信息和雨雪天气注意事项；成都局集团公司各客运大站廊道、天桥、楼梯、站台等人流密集通道，铺设防滑垫，安排专人加强积雪清扫和安全引导，防止旅客滑倒；南昌局集团公司加强各大车站候车室供暖，保证开水供应。

铁路部门提示，节后返程客流高峰

已经到来，已通过互联网、电话成功预订车票尚未取票的旅客，请尽量提前取票；乘车时请携带车票及与票面信息一致的有效身份证件，核对好乘车时间、车站、车次等信息，预留充足时间取票、安检、验票、换乘，以免耽误行程。

新华社北京2月10日电 (记者胡浩)记者10日从文化和旅游部了解到，综合各地文化和旅游部门、通讯运营商、线上旅行社服务商的数据，经中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)综合测算，2019年春节假期，全国旅游接待总人数4.15亿人次，同比增长7.6%；实现旅游收入5139亿元，同比增长8.2%。

家庭游、敬老游、亲子游、文化休闲游成为节日期间主流的旅游休闲方式。春节期间，各地组织了丰富多彩的文旅惠民活动，营造春节气氛。北京、山西、内蒙古等12省市区开展“非遗过大年、文化进万家”系列文化活动；“博物馆里过大年”受到了广大游客和市民的广泛欢迎。

据中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)调查，春节期间参观博物馆、美术馆、图书馆和科技馆、历史文化街区的游客比例分别达40.5%、44.2%、40.6%和18.4%，观看各类文化演出的游客达到34.8%。

民俗活动、文化展览等极大丰富了节日生活。全国各地县、乡、村举办了丰富多彩的文旅活动，逛庙会、猜灯谜、旅游文化巡游等活动吸引广大游客到农村去闹新春。草莓采摘、柑橘采摘成为亲子游的热门活动。

此外，“欢乐春节”活动在全球133个国家和地区的396座城市举办演出、展览、庙会等1500多项活动，讲述美丽故事，传播中华文化。



2月10日，旅客在贵阳北站检票上车。贵阳站、贵阳东站和贵阳北站当日预计发送旅客13.5万人，其中高铁站贵阳北站预计发送旅客7.5万人，是建站以来的最高峰。

当日是农历正月初六，多地迎来返程客流高峰。

新华社记者 刘续 摄

持续雨雪天气将影响假日返程

新华社北京2月10日电 (记者高敏)记者从中央气象台获悉，受冷空气和西南暖湿气流共同影响，10日(正月初六)，大范围雨雪天气仍将持续，可能会影响公众假期返程。

中央气象台预计，10日，陕西南部、川西高原、华北南部、黄淮中西部、江淮、江汉、湖南西北部、贵州东北部等地有大雪或雨夹雪(雨夹雪)，部分地区有冻雨；贵州东部等地局地有冻雨；11日雨雪天气有所减弱。未来一周左右，江南、华南、重庆、贵州等地持续性阴雨，雨量以小到中雨为主，江南南部、华南北部等地局部有大雨。

此前，青海东部、甘肃南部、陕西中部、山西南部、河南西部和北部小到中雪，陕西南部、山西南部等地部分地区大雪；西藏南部降中到大雪；安徽中南部、湖北东部、江西西北部、湖南东北部等地部分地区降雪(雨)或雨夹雪。

气象专家提醒，持续性雨雪天气将对春运返程造成较大影响，请公众及时关注所乘航班和车次信息；自驾返程应关注交通和气象部门发布的最新信息，提前规划路线，行车注意路面积雪和结冰，谨慎驾驶。

中国驻美大使：

中美关系合作与互利共赢的主流不应改变

新华社华盛顿2月9日电 (记者刘晨 江平)中国驻美国大使崔天凯日前表示，中美间存在分歧是正常的，重要的是双方增进相互了解和理解，正确判断对方的战略意图。两国关系中合作和互利共赢的主流不应改变。

崔天凯8日在密歇根州大急流城参加了由西密歇根世界事务委员会举办的中美建交40周年对话会。他在会上表

示，中美建交与中国改革开放几乎同步，这绝非偶然。这两大历史进程交织向前，给中美两国人民和世界人民带来巨大利益。尽管中美在历史、文化、社会制度等方面存在差异，但过去40年，两国关系的主流始终是合作和互利共赢。40年来，中美两国发生了很大变化，但两国关系的主流不应改变。

崔天凯说，现在有些人渲染中美竞

争，甚至鼓吹中美经济“脱钩”，这让两国有志之士感到忧虑。中美之间存在分歧是正常的，重要的是双方增进相互了解和理解。

崔天凯指出，“竞争”本不是一个坏词，竞争在国家关系中也普遍存在。但现在有人将竞争解读为零和游戏、胜者通吃乃至预定赢家，这种想法对中美关系伤害很大。他说，当前世界各国面临许多共同

挑战，比如恐怖主义、贫困、气候变化、自然灾害、跨国犯罪等。现在比任何时候都需要中美携起手来，加强合作，应对挑战，实现共赢。

崔天凯同时表示，人文交流特别是两国教育合作是中美关系的重要支柱。中美建交40年来，中国赴美留学生人数屡创新高，美国在华留学生也在不断增多，这非常令人鼓舞。留学生是沟通两国的重要桥梁，有利于增进两国人民相互了解。中美应对双方人文交流予以更多支持和鼓励，不断构筑和厚植中美友谊与合作的基础。

当天，美国前副国务卿伯恩斯、大急流城市市长布里斯以及美国政商界和媒体等各界人士约500人出席了对话会。

亲情在 哪儿都是家

——“宅家”之乐

过年去哪里？过年干点啥儿？随着越来越多的人们追逐休闲轻松的生活方式，宅在一处成为不少人过年的选择。“宅”中有乐，“宅”中有情，“宅”中更有浓浓的春节气息。

宅在乡间 重拾乡土年味

大年三十一大早，莫干山一念间“今夏山居”的女主人金虹就忙活起她拿手的

土猪肉馅煎饺，这是为她春节期间的客人杨晓猛一家所准备的“年夜饭”之一。从农历小年开始，这间坐落在浙江德清莫干山腰间的民宿就客源不断。当城里人抱恙在家过年年味越淡时，换个地方宅起来，寻找乡土年味逐渐流行起来。

杨晓猛在杭州从事企业管理咨询工作。从大山里走出来，他希望带着妻儿重拾乡土情怀，怀念记忆中的春节。今年，杨晓猛最终选择宅在金虹的民

宿过年。从杭州驱车不到一小时，一条乡道边，金虹的三层小楼坐落在那里。虽然只有十间客房，但集中采暖、独立卫生间等设施一应俱全。

“既要有多野的体验，又要有家中的舒适。”经营多年民宿，金虹对于和客人一块儿过春节，有自己的一套经验。她说：“客人希望有更宽敞的活动空间、更自主的劳动参与、更原汁原味的乡土气息，也希望有和家里一样明亮整洁的房间和温暖惬意的床。”

虽身在异乡，却丝毫没有“为异客”的感觉，这让杨晓猛一家自在舒服。

宅在家中 感受团聚亲情

腊月二十七，在北京工作了十年的张利民早早来到火车站等候，因为女儿要从安徽老家过来与他团聚，一起过年。

“家里老人都去世了，所以我就叫孩子来北京过年。”由于火车两次晚点，张利民有了充裕的时间。他告诉记者，从事眼镜制造和维修行业的他去过浙江、河北等地，孩子也一直跟着他四处求学。

“孩子今年要高考了，课业压力挺大的。今年让她来北京过年也是为了给她换个环境，放松一下，但也是‘宅’在我住的地方。”张利民说，女儿张雨晴是一名艺术类考生，在学习文化课的同时还要准备专业课考试，所以过年也仅仅是换个地方准备年后的考试。

由于女儿在寄宿学校上学，平日父女俩只能周日通电话，今年春节也是二人2019年的首次团聚。经过两个多小时的等待，女儿终于出现在出站口。凛冽的寒风中，父女二人在地铁进站排队等待。虽交流不多，但张利民把女儿的全部行李都拿在手中，还时不时回头张望，生怕女

儿与他走散。回到租住的地方时，他跟记者聊了起来。“我们老家有一种白菜做的特色菜叫‘香菜’，孩子特别爱吃，今年我就准备给她做一些，让她尝尝是不是那个味道。”张利民说，虽然是放假过年，但是也只能让女儿宅在家里复习。“没办法，高考压力太大，只能辛苦孩子半年，考完试再带她好好玩儿。”

宅在中国家中 亲情无惧文化差异

今年已经是胡安在中国过的第五个春节了。回想起第一年过春节的场景，胡安至今仍历历在目。“那时我所有的中国朋友都回家过年了，很多商店和酒吧也不营业。”

对于胡安来说，春节给他的第一印象就是回家，而像他一样的外国人只能宅在屋里。“过年回家对于每个中国人来说，真是意义非凡。”他感慨道。

这个对中国充满好奇心的巴西人2016年成为一名中国女婿，妻子韩文彬来自广东佛山，在那里，胡安曾感受到了别具特色的广东过年风俗。

韩文彬介绍，比如年夜饭的围餐形式，就让丈夫既好奇又不懂。广东家庭的年夜饭基本上都是在餐厅提前预订的套餐，白切鸡、白灼虾、老火汤……这些传统菜肴几乎都会出现在每个家庭的年夜饭餐桌上。

除了相似的菜品，连一起吃饭的人也大都相同，这让胡安非常不解。“从除夕开始几乎每天都会和相同的亲戚们吃饭，只是买单请客的人不同。”胡安说。

甚至发红包这样的习俗，在胡安眼里也非常神奇。“在巴西，我们不会把钱放在信封里分发给其他人，我们都是把一些小礼物的。但是意义都是相同的，将幸运和祝福分享给其他人。”

他表示，巴西人与中国人一样，都是十分注重家庭的。“我现在作为中国女婿，也是中国人了，与家人宅在一起，生活中不管是哪里的习惯与风俗，有亲情就有家，有家的地方就有温暖。”

(新华社北京2月10日电)



安安全全过大年

新华社发 商海春 作